

КГВ



Калужские Губернские ВѢДОМОСТИ

БАБЫНИНО • ИЗНОСКИ • КОНДРОВО • МЕЩОВСК • МОСАЛЬСК • ЮХНОВ

Это здание в сосновом бору на берегу Кунавы - одно из самых видных в городе. Его построили 64 года назад. С тех пор делали только пристройки, обновляли фасад, залы, пищеблок и кровлю. Но текущие ремонты не могли решить всех накопившихся проблем. Сегодня они полностью устранены. Школа по всем критериям соответствует строительным и образовательным стандартам: красиво снаружи, комфортно внутри.



В здании начальных классов Юхновской средней школы после капитального ремонта вновь закипела жизнь

ПОЛНАЯ ПЕРЕЗАГРУЗКА



Фото Натальи СОЛОВЬЁВОЙ.

окончание на стр. 5

Издается с 5 апреля 2019 года.
Учредитель и издатель
ГБУ КО «Издательский дом «КГВ».
Выходит один раз в неделю.

16+

28 января 2022 года, пятница.
№ 3 (140).
Распространяется бесплатно.
<http://kgvinfo.ru>

Межрайонное
информационно-аналитическое издание

● ЧТО НОВОГО, СОСЕДИ?

Бабынинский район

В рамках Года культурного наследия народов России для воспитанников детского сада «Улыбка» поселка Бабынино специалисты библиотеки провели познавательно-игровую программу «Светлый мир народной культуры». Дети познакомились с многообразием народов, проживающих на территории России, с их обычаями, традициями и культурой.

Дзержинский район

В Кондровской центральной районной библиотеке состоялась конференция, посвященная деятельности Вильяма Говарда. Промышленник из Англии поставил производство бумаги на троицкой и кондровской фабриках на индустриальные рельсы. С основным докладом о жизни и деятельности Говарда выступил инженер-конструктор МФГИ Дмитрий Шевченко. Молодой исследователь проделал огромную работу, отыскивая архивные свидетельства, рассказывающие о жизни и деятельности известного промышленника.

Износковский район

Многие поселения района отметили 80-летие со дня освобождения от немецко-фашистских захватчиков. На братских захоронениях, расположенных на территории района, состоялись торжественные митинги. Сотрудники местных предприятий, организаций и жители возложили цветы к мемориалам и почтили память павших воинов минутой молчания. В школах и учреждениях культуры прошли памятные мероприятия и акции.

Мещовский район

Мещовские спортсмены продолжают успешно выступать в соревнованиях регионального значения. Так, на состоявшемся в Думиничах IV этапе областных состязаний по лыжным гонкам Елена Годанюк, Владимир Лобанов и Андрей Паничкин стали серебряными призерами. На областном первенстве по дзюдо третье место заняла мещовская школьница Екатерина Бахаева.

Мосальский район

21 января в Батищевской школе прошла областная акция «Диалог на равных». В ходе акции школьники заполнили анонимные анкеты, в которых высказали свое мнение об актуальных школьных проблемах и предложили пути их решения. Следующим шагом стала открытая дискуссия с участием директора школы и учащихся 5-9-х классов. Организатором акции выступили Калужская областная организация Российской союза молодежи совместно с Областным молодежным центром при поддержке регионального министерства образования и науки.

Юхновский район

В Юхновской централизованной библиотеке прошла презентация выставки изделий народных умельцев, посвященной году искусства и нематериального культурного наследия. На выставке представлены работы местных мастеров, выполненные в разных техниках: куклы-обереги, броши, корзины, картины, выполненные в технике маркетри. Каждый день выставка пополняется новыми экспонатами. Посетители могут не только познакомиться с изделиями, но и приобрести понравившиеся.

19 января кондровчане отметили 80-летие освобождения города и района от немецко-фашистских захватчиков

Бои за эту территорию - часть Московской контрнаступательной операции, когда на юго-западном направлении в ходе ожесточенных боев врага удалось отбросить от столицы до берегов Угры.

СВОБОДА ПРИШЛА НА КРЕЩЕНИЕ



Оккупация

Более ста дней гитлеровцы хозяйничали в Кондрове и на территории района. За это время они расстреляли, сожгли и повесили более 500 мирных жителей, около 600 человек угнали в рабство. Уничтожили более 7 000 домов и построек. Были разрушены предприятия, в том числе и бумажные фабрики. Несмотря на то что значительную часть промышленного оборудования кондровчане смогли эвакуировать, многое демонтировать и вывезти в тыл не успели. Оккупанты разграбили все, что представляло какую-то ценность, что можно было отправить в «фатерлянд». А плотину бумажного комбината на Шане взорвали на кануне бегства.

От уничтожения Кондрово спасло только то, что, опасаясь попасть в окружение, гитлеровцы покидали город спешно, в панике. Они попросту не успели поджечь дома, как в соседнем Полотняном Заводе.

Кондровские «клещи»

В боях за Кондрово первые попытки лобовым ударом прорвать оборону гитлеровцев успеха не имели. Тогда командующий 49-й армией генерал-майор Захаркин принял решение взять город обходным путем.

Наступающие части 49-й армии клещами охватили Кондрово с севера и юга. Иван Григорьевич Захаркин так вспоминал эти события:

Воины-артиллеристы в освобожденном городе.

● КСТАТИ

О тех героических событиях напоминают названия улиц Кондрова, Поклонный крест, установленный на краю поля за улицей Степанова (бывшая деревня Толкачево), мемориал «Журавли» и братское захоронение на городском кладбище, где покоятся сотни погибших и умерших от ран бойцов. После освобождения Кондрово на полтора года стал прифронтовым городом, в котором работало несколько госпиталей, и умерших красноармейцев хоронили на кладбище.

«Линия Кондрово – Полотняный Завод была заранее подготовлена фашистами к обороне. В промежутках между ними были устроены окопы с прочными блиндажами и дзотами для станковых пулеметов и орудий. На основных направлениях переднего края обороны немцы возводили снежные валы, обливая их водой и закрепляя колючей проволокой с минометными отверстиями. Перед нашими частями стояла задача прорвать эту укрепленную полосу и разгромить кондровскую группировку противника».

Материалы, собранные в районном краеведческом музее, позволяют детально воссоздать картину боев за город.

В ночь на 19 января 1942 года в 300-400 метрах в низине Кондрова северная группа воинов 5-й гвардейской стрелковой дивизии нашла брешь в обороне противника и пересекла дорогу Полотняный Завод – Медынь. Затем, пройдя по окраине деревни Прудново, преодолела дорогу из Кондрова на деревню Никольское и оставила там заслон. В районе

деревень Косатынь и Антоново лыжники через реку Шану вышли к дороге на деревню Озеро, где также оставили засаду.

Одновременно штурмовая группа южной группировки (в ее состав входили 418-й стрелковый полк 5-й гвардейской дивизии, два дивизиона 400-го артполка и части 133-й стрелковой дивизии) с юга прошла по лощине и овладела территорией Полотняно-Заводской больницы. Затем бойцы через деревни Старое Уткино и Дробышево вышли на окраину Кондрова. Здесь они развернулись в боевые порядки в направлении деревни Толкачево.

На рассвете по условному сигналу южная группа открыла артиллерийский и минометный огонь по толкачевской группировке противника с двух направлений. Враги заметались, бросая оружие. Они пытались бежать на Никольское, Озеро, Галкино, но там наткнулись на заслоны северной группы. В это время передовые подразделения южной группировки заняли железнодорожную станцию Говардово и открыли огонь по фашистам, бежавшим в сторону деревень Дубинино и Галкино. Не всем оккупантам удалось вырваться из города: путь отступления был под перекрестным огнем наших войск. К вечеру кольцо окружения замкнулось, последние очаги сопротивления были подавлены.

Николай КОРСАКОВ.

Фото автора и из архива районного краеведческого музея.

19 января, когда православный мир отмечает светлый праздник Крещения, кондровчане приходят на братское захоронение с венками и цветами, чтобы отдать дань памяти освободителям. В почетный караул у памятника встают юнармейцы. Раньше здесь же стояли их родители, еще раньше – дедушки и бабушки. У послевоенных поколений горожан – разные привычки, интересы и чаяния, но их объединяет дата, которая всегда была и остается священной.



ЗЕМЛЯ НАДЕЖДЫ

И ТРЕВОГИ

Две трети сельхозугодий в регионе возвращено в оборот. Продолжается борьба за каждый гектар

Поголовье скота в нашей области растет с каждым годом. Перед сельхозтоваропроизводителями встает задача обеспечить в достатке животных кормами. Для этого необходимо вводить в оборот ранее заброшенные сельхозземли. В последние несколько лет работа на этом направлении заметно активизировалась.

Что сделано?

На очередном заседании регионального правительства, которое прошло под председательством губернатора Владислава Шапши, министр сельского хозяйства Леонид Громов вынес на рассмотрение проект госпрограммы «Эффективное вовлечение в оборот земель сельскохозяйственного назначения и развитие мелиоративного комплекса в Калужской области».

Глава аграрного ведомства доложил, что возврат сельхозземель в оборот - в числе приоритетных направлений работы профильного министерства. По данным ведомственного мониторинга, доля используемой пашни с 2015 по 2021 год выросла с 46 % (395 тысяч га) до 66 % (почти 550 тысяч га). Министр рассказал о действенных механизмах, которые применяются для этого.

В рамках муниципального земельного контроля ежегодно проводится около 1500 проверок по использованию заброшен-



ной пашни на площадях до 100 тыс. га. По их результатам нерадивые собственники штрафуются, а также для них повышается ставка земельного налога с 0,3 % до 1,5 % от кадастровой стоимости участка. В результате только в прошлом году был оформлен отказ от имущественных прав на не-

● КСТАТИ

Среди сельхозпредприятий большую работу по возврату в оборот земель сельхозназначения провели ООО «Калужская нива», ООО «Зеленые линии - Калуга», ООО «Агрофирма «Мещовская» и ООО «Русский сыр».

используемые поля общей площадью свыше 1 тысячи га. Кроме того, в судебном порядке невостребованные земельные доли передаются в муниципальную собственность для эффективного использования, а затем на эти площади приглашаются более рачительные хозяева - инвесторы.

Планы и перспективы

Также Леонид Громов подчеркнул, что принимаемая программа придаст дополнительный импульс этой важной работе. Планируется, что к концу 2030 года только за счет предусмотренных программой мер господдержки будет введено в оборот еще 27 тысяч гектаров.

В ближайшие три года почти 55 миллионов рублей будет направлено на возмещение части затрат на агрохимическое и эколого-токсикологическое обследования, а также на повышение плодородия почв и на проведение культуртехнических мероприятий.

Большую помощь в возврате в оборот земель сельхозназначе-

Мульчер «Полесье» Калужской МТС освобождает землю от деревьев и кустарников.

чения хозяйствам оказывает Калужская машинно-технологическая станция, которая в своем техническом арсенале имеет комплекс специальной мощной техники: мульчеры, борона, корчеватели. Особенно помочь калужских механизаторов по расчистке земель от древесно-кустарниковой растительности ощущали фермеры области, которые не обладают такой специализированной техникой.

Правительство области одобрило проект программы. Владислав Шапша подчеркнул важность этого направления работы министерства сельского хозяйства, которое во многом обеспечивает поступательное и эффективное развитие аграрной отрасли, которое сегодня есть в нашей области.

Игорь ФАДЕЕВ.

Фото Сергея ЛЯЛЯКИНА.

● КСТАТИ

Производство молока в сельхозорганизациях и КФХ на 24 января



| НАИМЕНОВАНИЕ РАЙОНОВ | Валовое (т) по району | | На корову (кг) СХП | | % товарности |
|----------------------|-----------------------|-----------------------|--------------------|-----------------------|--------------|
| | всего | (+/-) к пред. году | всего | (+/-) к пред. году | |
| Бабынинский | 8,7 | 0,7 | 20,5 | 3,8 | 94 |
| Дзержинский | 27,3 | -1,8 | 22,5 | -3,0 | 95 |
| Износковский | 1,7 | -0,2 | 11,2 | 1,6 | 81 |
| Мещовский | 2,8 | -1,3 | 6,3 | -4,2 | 88 |
| Мосальский | 26,3 | 2,6 | 18,8 | -0,3 | 92 |
| Юхновский | 7,2 | 1,0 | 7,0 | 1,2 | 93 |
| Всего по области | 1197,3 | 43,1 | 23,3 | 0,7 | 92 |

В 2012 году на базе Износковской средней школы открылся первый в области аграрный класс. Инициатива его создания принадлежала районной администрации и местному центру занятости. Главная цель проекта - показать нынешним старшеклассникам, что состояться профессионально можно и на малой родине, не уезжая в город, если, к примеру, заняться агробизнесом. И по сей день проект с успехом реализуется. Школа продолжает готовить выпускников к освоению профессий, связанных с работой на селе.



Погружение в профессию

На данный момент в агроклasse Износковской школы занимаются пятнадцать мальчишек и девчонок. Это старшеклассники - ученики 9-11 классов, которые уже всерьез задумываются о будущей профессии, а также готовятся к сдаче общего и единого государственного экзаменов по предметам, необходимым для поступления в вузы и колледжи.

Занятия по животноводству, растениеводству, экологии, ландшафтному дизайну, землеведению проходят два раза в неделю в качестве кружковой деятельности. Они позволяют школьникам не только познакомиться со спецификой сельскохозяйственных профессий, но и получить углубленные знания по профильным предметам, таким как химия и биология, что является большим бонусом при сдаче экзаменов.

Уроки сельхозграмотности

Для этого преподаватель аграрного класса, учитель химии и биологии Виктория Петросян разработала специальную программу, в соответствии с которой проходят лекции, практические и лабораторные занятия.

Кроме того, на уроках по сельскому хозяйству ученики знакомятся с аграрным законодательством, основами рационального природопользования, опытом ведения



для блага села

Износковскому школьному агроклассу исполнилось 10 лет

агробизнеса, спецификой работы сельхозпредприятий.

Для освоения азов сельскохозяйственных профессий из года в год школа заключает договор с Калужским филиалом Российского аграрного университета имени Тимирязева. Школьники частенько ездят в Калугу на экскурсии. Виктория Петросян рассказывает, что преподаватели университета всегда готовы помочь и проконсультировать по любым возникающим вопросам, а порой и сами приезжают в Износковскую школу с лекциями и мастер-классами. Также сотрудничают с Калужским и Детчинским аграрными колледжами. Такое взаимодействие позволяет школьникам познакомиться с профессиями, которые можно получить по окончании учебных заведений.

Не только теория

Что касается практической части обучения, то она очень насыщенная. Регулярно агроклассники посещают сельхозпредприятия не только района, но и области. Всегда готовы принять ребят и поделиться опытом работы ведущие хозяйства муниципалитета – АПК «Извольский» и СХПК «Холмы», специализирующиеся на мясном и молочном животноводстве. Бывали агроклассники и на Износковском молочном заводе, производящем греческие йогурты по уникальной для России технологии. Недавно посмотрели, как организован производственный процесс на крупнейшем роботизированном животноводческом комплексе региона – «Калужская нива» в Медынском районе. Увидели родильное отделение, телятник и доильный цех.



В этом году со своей методической разработкой педагог Виктория ПЕТРОСЯН приняла участие во Всероссийском конкурсе юных исследователей окружающей среды «Открытия-2030», в номинации «Лучшие образовательные практики», и стала победителем областного этапа конкурса, получив достойную оценку жюри.

Помимо этого, ученики аграрного класса постоянно участвуют в экологических акциях, сажают деревья, разводят сады, ухаживают за пришкольным участком.

Большие достижения

Немало достижений за 10 лет накопилось и в научной сфере этой деятельности. Неоднократно учащиеся становились победителями и призерами всероссийских и региональных конкурсов и конференций: юношеских Вавиловских чтений, областных научно-практических конференций, юниорского конкурса «Подрост», областного слета трудовых объединений, Всероссийского конкурса «Юннат», областной конференции юношеских исследовательских работ «Природа Калужской области» имени Воронина, участвовали в фестивале-хакатоне, конкурсе творческих проектов среди учащихся аграрных классов и специализированных групп аграрной направленности общеобразовательных организаций области «Я живу на селе» и других.

Но главное достижение педагогов – после школы выпускники агрокласса связывают свою жизнь с сельским хозяйством, поступают учиться в Тимирязевскую академию и аграрные колледжи. Сейчас самые востребованные направления среди износковской молодежи ветеринария и ландшафтный дизайн. И уже есть специалисты, которые возвращаются работать на свою малую родину.

**Анна БОРОНИНА.
Фото автора и из архива агрокласса.**



ПОЛНАЯ ПЕРЕЗАГРУЗКА

*Окончание.
Начало на 1-й стр.*

Контроль за качеством

Ремонт школы начался в мае. Учащихся начальных классов на время перевели во второе здание школы. Но к новому учебному году, как

планировалось, закончить ремонт не удалось. Были объективные причины: по ходу работ выявлялись дополнительные объемы.

Поэтому срок сдачи объекта сместился. Делали все основательно, чтобы потом не возникло непредвиденных

ситуаций. Ожидание того стоило. Для учащихся созданы все условия, чтобы учиться, заниматься физкультурой

и дополнительно развиваться. За качеством ремонта все восемь месяцев следила родительско-депутатская комиссия. Приходили, смотрели, общались со строителями, делали замечания, вносили предложения. Шел непрерывный рабочий процесс.

Третью учебную четверть 259 учеников начали в обновленном здании. Оно преобразилось, но не потеряло исторический облик.

Как с иголочки!

Мы побывали в школе после ремонта. Вокруг здания появилось новое металлическое ограждение. Капитально отремонтирована кровля, обновлен фасад. Полностью заменена электрика, пожарная и охранная сигнализации.

Установлены система вентиляции в актовых залах, вытяжки в столовой. Обновлены кабинеты и рекреации, санузлы. Появилась новая раздевалка. Цветовая гамма стен неброская: нежная, спокойная. Все со вкусом, в едином стиле.

За каждым классом закреплен свой кабинет. Везде чистота и порядок. Рядом с большим актовым залом малый. Там планируется проводить небольшие театральные постановки и праздники. Гримерка, сцена и зрительный зал готовы к представлениям. Появился кабинет юных шахматистов и еще один - для кружковых занятий. В нем уже обосновались будущие художники и будут проходить выставки.

Весной займутся благоустройством пришкольной территории. В планах разбить сад. Учиться и работать в такой современной, укомплектованной школе одно удовольствие.

Наталья СОЛОВЬЁВА.
Фото автора.

“

С этой школой связана большая часть моей жизни. Когда-то сама была ее ученицей. И именно здесь начался мой педагогический путь - больше 25 лет работаю на одном месте. Ремонт нашему зданию был необходим. Сегодня все неудобства позади, и нашей радости нет предела. Условия, в которых теперь идет образовательный процесс, - на самом высоком уровне. Нам и детям все очень нравится. Могу искренне сказать: иду на работу как на праздник.

Сделано действительно много. Появилось красивое ограждение. Не протекает крыша, наложены система отопления и канализация. Старые деревянные окна заменены на пластиковые. Выровнены все поверхности - от стен до потолков. Новые лестницы, покрытие на полах. Ничего не осталось от прежнего вида. Учтены и интересы школьников. В каждом классе установлены раковины, есть горячая и холодная вода. А ведь раньше дети бегали мыть руки или набирать воду для уроков рисования в санузлах - толпились, толкались. Школьное фойе благодаря пастельной цветовой гамме кажется просторнее. Оборудована раздевалка. Мягкие диванчики и пуфики в холлах пришлились детям по душе. Свежесть и чистота в здании задают настроение с утра и на весь день. А как стало здесь светло!

Классы укомплектованы всем необходимым. Удобные стулья и парты, компьютеры, интерактивная доска, проектор, принтер. Все рядом, под рукой.

Учиться и трудиться в комфортных современных условиях - одно удовольствие!

Ирина РОМАНОВСКАЯ,
учитель начальных классов.



“

Мне посчастливилось: начальную школу я закончу в обновленном здании. У нас стало так здорово! Светлые стены, на полу красивый линолеум. Подвесные потолки, а на окнах

жалюзи. Не верится, что еще полгода назад все было по-другому. Хорошо и уютно и в библиотеке. Есть место, где можно почтить книгу в тишине. А какие удобные диванчики в коридорах! Уютно, как дома. Нашей школе можно смело ставить пять звездочек - она теперь похожа на элитную гимназию.

Влада МЕЛЬНИКОВА,
ученица 4-го класса.



ДО ПОСЛЕДНЕГО СОЛДАТА

Житель деревни Картышово Мещовского района Николай КАРАНОВ уже десять лет активно участвует в работе регионального поискового отряда «Граница». Объединение названо так потому, что его костяк составляют бывшие военнослужащие пограничных войск.

Патриот и спортсмен

Выпускник Кудринской средней школы, физкультурного отделения Мещовского педагогического училища и Коломенского пединститута проходил действительную военную службу во внутренних войсках дивизии имени Дзержинского. А трудовую деятельность начинал учителем начальной военной подготовки Домашовской средней школы. Затем возглавлял районный спортивный комитет, работал тренером детско-юношеской спортивной школы, преподавателем физвоспитания Мещовского профтехучилища.

Сегодня он председатель районного общества охотников и рыболовов, действующий спортсмен. Не раз защищал честь муниципального образования в областных соревнованиях по пулевой стрельбе из пневматической винтовки. Регулярно подтверждал нормативы третьего разряда по этому виду спорта.

Николай – настоящий патриот родного края. Дорогого стоят проводимые им уроки мужества в Кудринской средней школе, на которых он призывает ребят свято чтить память защитников Отечества, продолжать славные традиции старших поколений.

Возвращение из небытия

– «Вахта Памяти-2021» в нашей области открылась в деревне Речица Думиничского района, – рассказывает Николай КАРАНОВ. – Там были найдены останки 23 бойцов Красной армии, погибших в боях с фашистами. А завершилась она у мемориального комплекса в деревне Барсуки Мосальского района. Во время памятного мероприятия в одном строю,



Поисковики продолжают восстанавливать имена неизвестных героев, погибших в годы Великой Отечественной войны

плечом к плечу, стояли поисковики Брянской, Калужской и Московской областей, военнослужащие воздушно-десантных войск Тульской дивизии. 80 лет назад, в январе 1942 года, в тыл врага на Вяземском направлении высадился советский десант. Своей отвагой и мужеством десантники сковывали действия фашистов, наносили удары по вражеским коммуникациям и живой силе противника. В ходе поисковой работы в заросших лесом окопах мы обнаружили останки 68 воинов, которые были с почестями захоронены в братскую могилу. Дело не только в их количестве. Значимо возвращение памяти. Еще русский полководец Александр Суворов говорил, что война не окончена, пока не похоронен последний солдат.

● В прошлом году поисковыми отрядами в нашей области обнаружены останки сотен солдат и офицеров, оставшихся лежать на поле брани. 12 воинов опознаны по медальонам и личным вещам.

Урок мужества в Кудринской школе проводят Николай Карапанов.



Николай Карапанов участвовал в Вахтах Памяти на территории Юхновского, Людиновского, Думиничского и Мосальского районов. Благодаря поисковикам десятки защитников Родины вычеркнуты из списков «пропавшие без вести».

За активную поисковую работу, сохранение исторического наследия и большой вклад в патриотическое воспитание молодежи Николай Карапанов удостоен Благодарности Российской военно-исторического общества, в котором состоит.

В 2020 году председатель Калужского регионального отделения Российского Союза ветеранов подполковник Алексей Гунько вручил ему медаль «Активному участнику поискового движения России». А в конце прошлого года приказом министра обороны РФ Николай Карапанов отмечен знаком «За отличие в поисковом движении» III степени.

Кстати, членом отряда «Граница» является и педагог детского сада «Солнышко» Мещовска Людмила Скрибунова, удостоившаяся медали «Активному участнику поискового движения России».

Нам жить и помнить

В прошлом году поисковики «Границы» работали и в Мещовске. Районная администрация обратилась в Калужское общественное объединение поисковых отрядов «Память» с просьбой уточнить, действительно ли в сквере покоится прах расстрелянных в период оккупации города его жителей. Предположение подтвердилось. Теперь предстоит узнать данные о захороненных.

«Никто не забыт, ничто не забыто!» Следуя этому девизу, Николай Карапанов с такими же, как он, настоящими патриотами готов продолжать работу по увековечению памяти тех, кто отдал свои жизни во имя Великой Победы.

Людмила МОЛОКАНОВА.
Фото автора
и из семейного архива Николая Карапанова.

Старожил Воротынска вспоминает биографию, связанную с историей посёлка

Поселок был основан при железнодорожной станции для проживания рабочих более 120 лет назад, и половину этого более чем векового срока здесь проживает ветеран труда Зинаида Никитична АЛЁШЕЧКИНА, отработавшая на железной дороге 30 лет. В августе прошлого года нашей героине исполнилось 85 лет, и ей есть что рассказать о своей непростой судьбе и труде на благо ставшего родным Воротынска.



ЖИЗНЬ – ТОЛЬКО МИГ

Военное детство

– Родилась я в деревне Спас, входившей тогда в состав Тульской области. Наш домик стоял возле монастыря. В семье было трое детей. Отец работал вместе с мамой в колхозе, – начала рассказ Зинаида Альшечкина. – Когда началась война, мне было пять лет. Но я помню, как мы провожали папу на фронт. Он, стоя у военкомата в Калуге, держал на руках моего восьмимесячного младшего брата Николая и говорил: «Ну, деточка, прощай!» Помню, как осенью, когда начали бомбить железнодорожный мост через Угру, дети и взрослые прятались в подвале монастыря, который разорили еще до моего рождения, в нем находился колхозный зерносклад. А когда после бомбежки мы вернулись домой, увидели немцев. Они приехали на мотоциклах со стороны деревни Сокорево. Стоял такой шум и треск! Все попрятались по домам. Вечером нас согнали в одну комнатку к соседям. А фашисты стали жить в освободившихся домах.

Зинаида Никитична вспоминает, что, когда выпал снег и наступили холода, фашисты стали еще злее: раздевали стариков, снимая с них валенки, а у женщин забирали теплые платки...

– Было страшно, – вытирая слезы, продолжила собеседница. – Потом пришли наши солдаты, и немцы побежали в деревню Плетеневка. Стреляли много. Один раз снаряд попал в монастырь. Крест согнулся, но устоял... Когда нас освободили, в здании сельсовета деревни Спас открыли школу, в которой мы учились. Детей было много, помещение тесное, но

мы не унывали. После школы я помогала маме в колхозе. А как подросла и окончила семилетку, устроилась работать на швейную фабрику в Калуге.

На железной дороге

В 50-х годах Зинаида Никитична уволилась – растила

племянника Сергея. А в 1960 году устроилась работать на станцию Воротынск. Сначала чистила стрелки, потом ей доверили подавать специальные сигналы на путях во время ремонтных или профилактических работ вблизи движущихся поездов.

Обучившись, стала оператором поста централизации – переводила стрелки (тогда еще стояла полуавтоматика с применением человече-

ской силы). Затем управляла сигналами с пульта поста управления – работа очень ответственная. А когда должность сократили, последние пять лет до пенсии работала в поселке Бабынино на переезде.

За многолетнюю и добровольскую работу Зинаида Никитична отмечена грамотами и благодарностями руководства, званием «Ветеран труда».

На дежурстве на железнодорожном переезде под Воротынском.



Спасо-Воротынский монастырь. 1970 г.

В тепле и с удобствами

50 лет ветеран прожила в построенном еще в 1906 году купцом Прониным для рабочих одноэтажном деревянном доме, который несколько лет назад снесли после расселения людей.

– Сейчас живу со всеми удобствами. Но иногда закрою глаза и вижу свой барак, – вытирая повлажневшие глаза, продолжила моя собеседница. – Дай бог здоровья Путину за то, что есть возможность расселять людей из бараков. Хоть на старости лет – в теплой квартире!

И хотя личная жизнь у Зинаиды Никитичны не сложилась, она не чувствует себя одинокой. Ее постоянно навещает племянник Сергей, которого она вырастила. Часто заходят и его друзья – Сергей Семичастнов с супругой Ольгой. Помогают по хозяйству, моют полы.

...Конечно, в одной беседе не наговоришься обо всем. Осталось за рамками нашей встречи еще много того, чему ветеран радовалась, о чем вздыхала, вспоминая. Жизнь вроде бы летит быстро, но вмещает столько событий! Прощаясь, я пожелал этой скромной простой женщины со сложной (как у всех, кто перенес тяготы войны) судьбой здоровья и долгих лет в окружении заботливых людей!

Олег ЦАПЕНКО.

Фото автора

и из архива

Зинаиды Алёшечкиной.



В Мосальске немало любителей зимних видов спорта, в том числе – мастеров и почитателей хоккея

ЛЕДОВАЯ ДРУЖИНА

С наступлением настоящей зимы ожил городской каток на стадионе. Сюда мосальчане приходят покататься на коньках, здесь тренируются хоккеисты – и совсем юные, и постарше, всерьез увлеченные этой игрой. Легкий морозец благоприятствует и проведению на льду занятий секции, которую посещают воспитанники детской спортивной школы, и тренировкам при подготовке к соревнованиям.

Орлята учатся летать

В Мосальской ДЮСШ хоккейную секцию ведет тренер-преподаватель Григорий Михеев. Здесь технику этого популярного вида спорта оттачивают десять человек – ребята 12–16 лет.

Как пояснил Григорий Викторович, с наступлением благоприятных для зимних тренировок условий занятия секции проходят на льду городского катка два раза в неделю. Обычно они начинаются с разминки, затем отрабатываются необходимые для игры навыки. Ребята учатся мастерски кататься на коньках, правильно обращаться с клюшкой и шайбой и уверенно бить по воротам.

– Посещение хоккейной секции – это не простое приятное времяпровождение. Тренировки – основа крепкого здоровья и умственного развития, – считает **Григорий МИХЕЕВ**. – Занятия этим видом спорта способствуют укреплению силы и выносливости, улучшают моторику и координацию движений, а также воспитывают волю, командный дух, лидерские качества. Юные хоккеисты гораздо внимательнее, собраннее своих сверстников, легко адаптируются в любом коллективе. Этот спорт учит с детства жить и бороться за победу по принципу один за всех, и все за одного!



Нет тусовки лучше тренировки

Но если юные мосальчане только учатся играть, то взрослая команда защищает на соревнованиях честь района и приносит ему победы. В каждой игре хоккеисты демонстрируют хорошую подготовку, сплоченность и волю к победе.

Сборная под названием «Хоккейный клуб «Мосальск» существует более 25 лет, в его составе – 20 спортсменов. Тренер и неизменный капитан команды – Григорий Михеев.

Состав времени от времени меняется, но есть неизменный костяк из самых преданных этому спорту: Михаил Камынин, Владимир Володин, Владимир Земков, Владимир Овчинников.

Есть и более молодые хоккеисты, которые пришли в команду намного позже, но стараются не подкачать, показывая хорошую под-

готовку и достойную игру. Геннадий Рожков, Максим Крылов, Вадим Толстов много работают над собой, оттачивая мастерство.

Если ты болельщик настоящий

У хоккеистов много болельщиков, которые горячо поддерживают их и с замиранием сердца следят за игрой. Это и родные, и друзья, и преданные душой и сердцем земляки.

А когда в матчах с соперниками в результате слаженных действий членов команды шайбы летят в ворота противника и итогом игры становится долгожданная победа – ликование поклонников нет предела. Зрители в восторге, и это тоже награда для хоккеистов!

Наталья ХОЛМАТОВА.
Фото из архива команды
«ХК «Мосальск».

Новых побед!

С декабря минувшего года проходит чемпионат области по хоккею среди муниципальных образований. Мосальская сборная играет в третьей группе, и если проследить итоги всех матчей с начала этих соревнований, нельзя не отметить, что сборная играет уверенно, одерживая победы.

Так, 26 декабря мосальские хоккеисты принимали у себя команду из Хвастовичей и в упорной борьбе победили со счетом 6:1. 4 января они встретились на льду со спас-деменскими спортсменами и опять выиграли со счетом 5:1. 8 января удача сопутствовала команде и в Кирове. 3:1 – таков исход игры в пользу мосальчан. Сейчас сборная готовится к матчам с хоккеистами Жиздрь и Бетлицы.

Желаем им новых побед! Так держать!